

DE LA TRAGICOMEDIA

EL RESPETO A LA CIUDAD

Asistimos.—ya lo hacíamos notar en nuestro editorial de ayer al hablar del imperio de la opinión pública sobre determinadas opiniones particulares—, a un caso extremadamente curioso; al hecho anómalo de que cuando la ciudad se pronuncia clara y rotundamente en cierto sentido, como ahora ocurre con las pasadas fiestas del Corpus, hay siempre una voz de carácter oficial que se eleva con intentos de solemnidad en el Ayuntamiento para proclamar una conclusión totalmente contraria a lo que se desprende del sentir público.

Es decir, que a juzgar por lo que se proclama en el salón de sesiones y por lo que entre los asistentes del escenario municipal se comenta, el Ayuntamiento es coto cerrado a los aires de la calle, como si todo lo que hay de puertas afuera de las Casas Consistoriales careciera de importancia. Y esto nos lleva a suponer que el Ayuntamiento «providencial» que nosrige con tan notable incompetencia se considera poseedor de la «verdad absoluta», importándole un comino lo que piensa y dice la opinión pública.

El caso curiosísimo que registramos sería pintoresco y gracioso simplemente si no llevara en su fondo algo que nos inquieta y nos alarma, porque reviste verdadera gravedad. ¿Qué es eso de salir al paso de toda manifestación de sentir público con frases que demuestran un completo desdén para la opinión de los demás? ¿A quién desautoriza el Ayuntamiento con elogios improcedentes y con votos de gracias inoportunos? ¿Se pretende desautorizar al propio pueblo de Granada? Nos parece ya demasiado «providencialismo».

No estamos conformes con nada de eso y queremos proclamarlo con toda claridad. Como no estamos conformes tampoco con la lentitud, con la incompreensión, con la visión pobre y mezquina que sirve de base a la actuación municipal frente a los más vitales problemas de Granada. Y sería una insigne torpeza el hecho de cerrar las puertas del Ayuntamiento al ambiente de la calle. Ha pasado la época de los alcaldes corregidores y estamos en los tiempos de los alcaldes populares. Aunque algunos señores crean lo contrario. Hay que guardar respeto a la opinión de la ciudad, exteriorizada

por sus organismos autorizados, porque un Ayuntamiento no es más que una representación de la ciudad con funciones administrativas y sometida en todo al mandato público. No es ocasión hacer, siquiera sea ligeramente, estas observaciones para que no queden olvidados aquellos principios por que ha de regirse la vida municipal.

Siluetas del día

[FLETA]

Verán ustedes: la primera noche en que estaba anunciado Fleta en la Alhambra, yo eché mis cuentas como granadino previsor. Miré los precios de taquilla, hice arqueo de las existencias en bolsillo y el resultado de todo ello fue que, en vez de subir por la Cuesta de Gómez, torcí discretamente hacia la Calderería. Un servidor de ustedes llevaba su plan, un plan acariciado con la satisfacción íntima de quien acaba de descubrir en su interior condiciones excepcionales para pasarse de listo.

Cuando llegué a la plaza de San Nicolás, sufrí una grave decepción. Acababa de descubrir que había gentes más listas que un servidor de ustedes y, desde luego, más previsoras. Todas aquellas gentes se me habían adelantado y la plaza tenía el aspecto de una romería nocturna. Porque de lo que se trataba era de oír a Fleta desde San Nicolás; es decir, de escuchar su espléndida voz «espiritualizada» por la distancia y desprovista de todos los contactos materiales; con lo cual, la voz del famoso divo sería una voz seráfica y probablemente sobrenatural. Y se trataba también—todo hay que decirlo—, de oír a Fleta gratuitamente. Es un detalle, ¿verdad?

Pues bien; cuantos lleváramos aquella hermosa localidad de paraíso, sentíamos una emoción prematura. Cualquiera sonido que vibraba en el aire, nos hacía aguzar los oídos para recoger todos los matices de la maravillosa voz de Fleta. Era falsa alarma. Pero de pronto, sintióse cierto lejano rumor de muchedumbre. Era probablemente los primeros aplausos... «¡Ya, ya!» comenzaron a decir, conmovidos algunos de los concurrentes. Se hizo en la plaza un silencio sepulcral. Y llegó hasta nosotros, desde la lejanía, el sonido de una voz recta y airada. «¡Es Fleta, es Fleta!» gritaron, admirados, algunos señores. Pero no, no era Fleta. Era la voz de un señor muy conocido en Granada que reclamaba frenéticamente la devolución del importe de las localidades. CONSTANCIO

Choque de dos autos

Ayer tarde, en la Gran Vía, chocó un auto particular, propiedad del coronel del regimiento de Córdoba, guiado por el chofer José López Fernández, de 22 años, con el auto de viajeros de Alsina, sufriendo el primero algunos desperfectos.

EL FAMOSO CONCURSO DE BELLEZA



Maria Guardiola Esteban Primer premio del distrito Sagrario-Magdalena, elegida reina de la belleza

Para ayer, día 25, estaba anunciada la cabalgata de las reinas de la belleza, que era uno de los números más brillantes que el delegado municipal de fiestas había preparado para recreo de los granadinos.

Sin embargo, la cabalgata no se celebró, porque había sido previamente suspendida ante el temor de no sabemos qué posibles complicaciones. Tal vez se sospechaba que podía repetirse en la vía pública el espectáculo ruidoso que tuvo lugar en el patio del Ayuntamiento la famosa tarde del escrutinio. Cada barrio granadino tiene su reina y parece ser que ninguno estaba decidido a ceder sus derechos al trono... Y tal vez había en perspectiva una formidable guerra civil.

El concurso de la belleza ha alcanzado una insospechada celebridad. En atención a ello, nosotros publicamos los retratos de las tres lindas señoritas cuyos partidarios se han disputado con más empeño el preciado galardón.

Si hemos de decir la verdad, nosotros encontramos que las tres son lindas y que nos veníamos en un apuro si el voto fuese obligatorio en este caso. Pero el que estas señoritas sean guapas, no es una novedad. En Granada, tierra de mujeres y flores, las hay guapas por docenas, por centenares, por millares.

Y claro está que el conflicto de las reinas viene a demostrar que en Granada no es posible hacer un concurso de belleza, porque la abundancia de mujeres guapas crearía verdaderos problemas. Sobre todo, si los concursos se organizan tan pesadamente como el de ahora.

EL SUCESO DE ANOCHE

Cargas y piedras en la Alhambra

INTERVIENE LA FUERZA PÚBLICA

Anoche, cuando el tenor Fleta se encontraba en el escenario de la Plaza de los Aljibes cantando el final del primer acto de «La Bohème», mucho público del que presenciaba la representación notó que varias parejas de Seguridad y Policía abandonaban el recinto y se dirigían presurosos a la parte acotada para estos festivales que da a la puerta de los carros. Alguno que otro «murmullo» popular había llegado también al auditorio.

Pronto nos enteramos de lo ocurrido. Numerosos grupos de público, en número de unos mil individuos, se habían agolpado al recinto acotado, pretendiendo oír a Fleta, y protestando de que se prohibiera el paso en un sitio público.

Mientras, otros grupos rompían a pedradas la mayoría de las farolas de la Alhambra.

La policía y las parejas de Seguridad tuvieron que simular una carga, y los apedreadores y protestantes se disolvieron entonces, cuestras abajo, llegando los agentes de la autoridad, tras ellos, hasta la Puerta de las Granadas.

Los grupos rompieron también casi todas las farolas de la Cuesta de Gómez y callejuelas adyacentes.

Por teléfono, desde la Alhambra, se dió aviso al cuartel de la Guardia civil, sufriendo enseguida a la Alhambra varias parejas de caballería e infantería, las que llegaron algunos hasta el lugar donde se celebraba el concierto, y otros quedaron de vigilancia y cuidado del orden en los pasos.

Prohibiéndose, durante estos momentos, hasta que disolvieron los grupos, la subida a la Alhambra.

Cuando el auditorio salió del concierto, se encontró la cuesta de la Alhambra casi a oscuras por la rotura de farolas, alumbrándose la cuesta de la derecha con luces de bengala, y facilitando a los vándalos mucho el descenso, los focos de los automóviles.

La circulación y el orden se habían restablecido bien prontamente.

Teatro Gran Capitán

Espectáculo Gari-Uset Hace tiempo no hemos visto nada que pueda compararse con este grandioso número.

Tanto su presentación como los artistas que lo forman, son de reconocido mérito. Esta noche presentará uno de los números más salientes: la revista Ideal Bezar, que es una verdadera maravilla.

Puede estar orgullosa la empresa de este acreditado teatro, por la elección en los espectadores que nos presenta, pues son de los mejores y más atrayentes.

Esta noche, Conchita Gari-Uset, verdadera estrella, con su delicado repertorio, cantará las más elegidas canciones.

Anunciantes: EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones

LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA

SE HA LLEGADO A UN ACUERDO SOBRE CONTRABANDO TERRESTRE

Madrid 25 Se ha aplazado el pleno

El general Gómez Jordana comunicó hoy a los periodistas que se había aplazado la tercera sesión



CONCEPCION BARRANCO Reina de la belleza del barrio de San Ildefonso

del pleno de la Conferencia franco-española.

Añadió que no se había señalado la fecha en que se celebrará. Justificado, por último, el aplazamiento por tener que preparar antes la labor.

En la embajada francesa Hoy concurren a la embajada de Francia los delegados en la Conferencia general Gómez Jordana y los señores Aguirre de Carcer y el señor Solbier.

Labor preparatoria Esta mañana se reunieron los técnicos franceses y españoles, continuando la preparación de labor para el próximo pleno de la Conferencia.

El obsequio del Ayuntamiento En la Rosaleda del Retiro obsequió con un «lunch» el Ayuntamiento a los delegados de la Conferencia franco-española.

A las seis y media llegaron los representantes franceses y españoles, entrando a los acordes de la Marcha real. Acto seguido tomaron asiento, ocupando la presidencia el marqués de Magaz. Asistieron entre otros el alcalde,

el gobernador, los subsecretarios de Guerra y Hacienda y las concejales vizcondesa de Llantano y seforitas Echarrí y Calonge, generales con mando, alto personal del ministerio de Estado y otros departamentos, así como el personal de la embajada y cónsules franceses.

El lunch duró cerca de una hora, interpretando la banda municipal escogidas piezas de su repertorio. No hubo discursos, reinando en el acto gran cordialidad.

A la salida los delegados se mostraron satisfechos de las atenciones recibidas.

Acuerdo sobre el contrabando terrestre El general Gómez Jordana habló esta noche a los periodistas, a los que dijo que se habían reunido los delegados en la embajada de Francia.

Declaró que se deliberó sobre el contrabando terrestre, habiéndose orillado las dificultades con que se tropezaba para ello, dentro de la más perfecta armonía.

Añadió que se habían revisado los tratados anteriores y los estatutos tanto francés y español, así como el de Tánger.

Dijo también que el acuerdo se había telegrafiado al Gobierno francés y al general Primo de Rivera.

Por último manifestó que en el

Consejo de mañana se dará cuenta de las deliberaciones.

La labor de los técnicos Se sabe que el acuerdo a que se ha llegado está concebido en los mismos términos que el del contrabando marítimo.

Por tanto, ya hay dos puntos en los que han recaído acuerdo.

Parece que terminada ya la labor de los técnicos navales, los de Francia marcharán a París.

Manifestaciones de Jordana Esta noche el general Gómez Jordana se mostraba satisfecho del curso de las deliberaciones.

Insistió en que se congratulaba mucho de la gestión realizada hoy, cuyo resultado es el acuerdo aludido.

Preguntado si terminarán pronto las gestiones de los técnicos, contestó que aun quedan algunos puntos, sobre todo el de la política que se ha de seguir en las respectivas zonas del protectorado.

Declaró que este es uno de los puntos más complejos, pero en los que fácilmente se llegará a un acuerdo.

Baste decir—agregó— que por ambas partes se anhela por igual la paz y son paralelas las orientaciones, pues las dos naciones están en una perfecta inteligencia.

Interrogado sobre el día en que vendrá Malvy, respondió que lo ignoraba.

EN LA DIPUTACION

SE REUNE LA COMISION PROVINCIAL

A las once de la mañana celebra sesión la Comisión Provincial. Preside el señor Fernández Sánchez Puerta, y asisten los señores Martínez Lumbreiras, Jiménez Sánchez, López Zayas, Carrillo de Albornoz, Figueroa Fuensalida, García Ruiz, Ruiz de Almodovar y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados Es aprobada el acta de la sesión anterior.

En solicitud para que se devuelva la fianza que tenía constituida el ex contratista del Contingente provincial don Enrique García Rodríguez, se da lectura a la ponencia emitida por el vocal señor Figueroa, y se acuerda practicar liquidación general, según propone la ponencia.

Acuérdase que una vez que el Ayuntamiento de Lanjarón forme y remita proyecto, presupuesto y acuerdo para la dotación de aguas potables a aquella localidad, reproduzca su petición de auxilio para dicha obra.

Se aprueban varios ingresos y salidas de aislados en los establecimientos benéficos.

ANTONIA GALLEGO Reina de la belleza del barrio del Salvador (Fotos Torres Molina)

Seguían vigilando en las referidas calles algunas parejas de la Benemérita.

Las noticias sobre el tumulto ocurrido en la Alhambra con motivo de haberse cercado gran parte del recinto, incluso entorpeciendo el paso a la calle Real, que es vía pública, causaron en los primeros momentos verdadera alarma.

Nuestra opinión, contraria a que en la Alhambra se celebren estos espectáculos, es bien conocida. Y creemos sinceramente que ha habido exceso por parte de los organizadores del festival en lo que afecta a la extensión del recinto acotado.

Ya que estos festivales se han autorizado por la superioridad, creemos que todo lo más que podía hacerse era la plaza de los Aljibes, lugar del espectáculo, pero no interrumpir, como se ha hecho, incluso la circulación de los propios vecinos de la Alhambra.

No creemos que pueda privarse al público de pasearse por aquellos lugares. Lo contrario conduce a lo ocurrido anoche, que pudo tener verdadera gravedad.

Este número ha sido visado por la censura

Ecos de sociedad

El aventajado alumno de la Academia preparatoria «Nuestra Señora de las Angustias» (San Mateo 23, frente al Gobierno Militar) don José López Ruiz, ha aprobado el 4.º ejercicio (Artemística y Algebrá) en la Academia de Artillería.

Brillante en extremo resultó la velada que organizó en su domicilio con motivo de su fiesta onomástica, el digno Administrador de Correos y distinguido amigo don Juan Gisbert García.

Entre los numerosos invitados que asistieron a la reunión recordamos a las distinguidas señoras doña Ricarda López de Gisbert, doña Angeles Carretero de Martín, doña Isabel Arroquia de Espinosa, doña Marina Rodríguez de Hidalgo, doña Rosario García de Zegri, doña Concepción Blanco de Mellado, doña Rosario Moral y doña Amelia Elejarrú de Mellado, a las bellísimas y encantadoras señoritas Carmencita Gisbert, Pepita García, Conchita y Josefina Hidalgo, Posita Mellado, Eloisa y Pepita Anzar, Teresita Zegri, Aurelia Espinosa y Sacramento Espinosa y los señores Hidalgo, Alba (don Ricardo y don Carlos), Nestares (don José), Cardell, Mellado, Aznar, Martínez, Espinosa, Serrano, Martín Vázquez, García Lidia y Amat Ayala.

En la gran tarea de hacer los honores ayudaron al señor Gisbert su distinguida esposa y sus hijos Carmencita y don Jesús.

El primer concierto Fleta

Por falta de espacio aplazamos para nuestra próxima edición la reseña del primer concierto dado anoche en la Alhambra por el eminente tenor Fleta, en el que acauzó un gran éxito.

LA MUSICA IBERICA EN PARIS

LOS MAGICISMOS DE FALLA Y SU TRIUNFO EN "EL AMOR BRUJO"

Manuel de Falla, el ilustre ibérico, nuevamente ha triunfado en París. La crítica—la metódica crítica parisina—comprende que Falla es un ser activo y consciente, dotado de la poderosa facultad de representarse, sentir y querer.

Cuando en Madrid y, después, en Barcelona, oímos «El amor brujo», vaticinamos que, andando el tiempo, esta obra, en París, se popularizaría. ¿Se popularizará en España? No lo sabemos. Lo que sí afirmamos es que todos aquellos sentimientos, celos, desdenes, carinos, dolores, están expresados en la partitura del maestro con vivacidad, violencia, ironía, ternura y religiosidad. No olvidéis que Falla tituló uno de aquellos momentos «Danza ritual sagrada del fuego».

Ahora «El amor brujo» acaba de obtener en el «Trianon-Litrique» un éxito formidable. El sentimental Falla, que puede sentir y sabe hacer sentir, ha aprisionado en la pasión a los parisenses. La masa popular, en la mente del maestro, está toda de cierta filosofía socarrona que burlesca todas las miserias: el donaire pícaro corre libre y casi irrespetuoso, y la copla—S. M. la Copla—, salta ágil y retozona. Los franceses han admirado esta masa que ha llegado hondamente al corazón de París, y éste la ha hecho suya. Sí, ahora han sido los franceses los que han sentido en «El amor brujo» copias de amor y desengaño; cantares gitanos que ríen y lloran al compás de fastuosa guitarra. A tanto llega la sensibilidad de este gran artista, que sabe comunicar a su música el calor de emociones estéticas fuertemente sentidas. «El amor brujo» es la ejecutoria de un músico de altura.

Uno de los méritos que en París se le ha reconocido al insigne Falla ha sido que las ideas, aun las más abstractas, se transforman en este músico en imágenes. Falla, como Stravinsky, es un convencido de que la renovación de la música es posible. En medio de los ritmos, los tipos, las muchedumbres aparecen caracterizadas por trazos comunes y apasionadas. No podía ser de otra manera, dado que Falla, que es un sensitivo, obedece al impulso irresistible de su sensibilidad, al mismo tiempo que a sus pensamientos profundos.

Otro de los aspectos que han sabido apreciar en gran manera los franceses fue el que la imaginación creadora del músico gaditano es de un poder extraordinario. Tiene el don de la vida, y una tal intensidad personal, que cualquiera de las páginas de «El amor brujo» guarda siempre la vibración de su alma.

Falla, según los críticos musicales franceses, es el más objetivo de los compositores hispánicos. Propone despojar por el colorismo, y a fe que lo consigue. Posee el sentimiento del paisaje y una rara vitalidad; todo tiene relieve, dibujo y color. En «El amor brujo»—que «La Argentinia» ha danzado imponderablemente—, se encuentra ese dejo árabe, esas reminiscencias de aquel gran pueblo cuyo arte sensual y de color tan intensamente sabe sentir y crear Falla, ese arte que en gran parte de España no sólo no se lo han asimilado, sino que ni siquiera lo han comprendido. Y es lástima.

Más preparados están los franceses para escuchar la música andaluza—la buena, naturalmente; la que es música—, que la mayoría de los públicos de la Península, tan dados a oír el vulgarismo con pretensiones de música y a cuerpo descubierto. ¡Qué tristeza da consignar que en España, la música popular desfallece entre lágrimas y suspiros melodramáticos, falta de la gracia y de la viveza que no poseen los tendidos de la musculiquita ratonera del género chico!

Confesamos que al leer la Prensa francesa tuvimos una agradable sorpresa, pues encontramos en ella un sentido del arte español que no podíamos sospechar después de saber que una España de panadería, con sus toreros y manolitas de cajas de pasas, había triunfado por los escenarios parisinos. Y estaba escrito que nuestra sorpresa fuese en aumento: los franceses aplaudían en Falla esta alegría de arte, y, sobre todo, este amor que canta en la partitura del compositor español y que es florecimiento risuño y pagano.

Ya sabemos, lector, ya sabemos que no debemos iniciarte en los secretos y en las bellezas de «El amor brujo». Sabemos también que no debemos levantar ninguna velo. Sus estrofas sonoras, igual que sus ritmos salvajes y sagrados, son tuyos, que el pensamiento móvil e intenso de Manuel de Falla—corazón de poeta el suyo—, ha dejado en ti cuando le has oído, hondo surco. Lo que sí debes saber, y es deber en ti propagarlo, que nuestro gran músico, en aquel París donde se troqueaban todas las ideas musicales del mundo, ha hecho sus ideas emociones hondas, azas sugestivas y, por encima de todo, maravillosas. Y este triunfo de Falla representa en el erial de nuestra anémica musicalidad española una excepción notable: la consagración plena de una inteligencia de artista y una voluntad a una fase de la Música Ibérica.

RAPAREL MORALES Barcelona-Jenico.

GOLPE DE ESTADO EN GRECIA

¿LOS MILITARES EN EL PODER?

Los oficiales de la guarnición exigieron la inmediata dimisión del Presidente.

Se asegura que ha quedado constituido un Gobierno presidido por un general.

Todos los edificios y oficinas públicas de Grecia han sido ocupados por los militares, que son los que han triunfado en el movimiento.

La flota griega se ha unido a los sediciosos y proclamado el nuevo Gobierno.

Caida de un tranvía

En el Hospital de San Juan de Dios fué curada ayer Matilde Carrasco Navarro, de 39 años, de una herida contusa en la región parietal derecha y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado, cuya lesión se produjo al caerse de un tranvía frente a la Plaza de toros.

INFORMACION TELEFONICA

El día político De Marruecos

Despacho Madrid 25

Con el presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Gobernación, Fomento y Marina.

Consejo del Directorio
A las doce y media se reunió el Consejo del Directorio, terminando momentos antes de las dos de la tarde.

A la salida el general Vallespina manifestó a los informadores que el Directorio se había reunido por la mucha labor que había pendiente.

Anunció que por la tarde no se celebraría Consejo por ser hoy jueves.

Se aprobaron varios asuntos de Estado y Guerra.

A última hora concurrió el subsecretario de Hacienda, quien informó de diversos asuntos.

A preguntas que le dirigieron los periodistas contestó el Sr. Vallespina que el marqués de Estrella llegará a Madrid el día primero de Julio.

Prácticas militares
El príncipe de Asturias estuvo hoy en Carabanchel presenciando los ejercicios de prácticas militares del grupo de instrucción.

Recepción en Palacio
Esta mañana a las once y media se ha celebrado en Palacio una recepción en honor de los nuevos ministros de Servia y Suiza.

Asistieron al acto la familia real y el marqués de Magaz.

Audiencias regias
El rey recibió hoy en audiencia a una comisión de los Previsores del Porvenir, a la duquesa viuda de Corona y a la viuda de Estelá.

Firma regia
El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Marina.—Autorizando a este departamento para la adquisición de carbón cardiff, con destino a los buques de la Armada.

De Hacienda.—Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Manuel Larra, delegado de Hacienda de Cáceres.

De Fomento.—Nombrando director facultativo de las minas de Almadén a don Alfonso Sierra, ingeniero de Minas.

De Gracia y Justicia.—Indultando de la mitad de la pena impuesta a Eugenio Rojas.

De Gobernación.—Concediendo el título de Muy Heroica a la villa de Albuera, y a su Ayuntamiento el tratamiento de Excelencia.

El embajador inglés
El embajador inglés ha marchado a Inglaterra.

Se cree que este viaje está relacionado con la conferencia franco-española.

El viaje de Malvy
Esta noche se ha sabido que terminados los debates sobre Marruecos en la Cámara, viene a España el exministro señor Malvy.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
CONSULTA
De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.
Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

HOMBRES
faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1.º, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas. Antes de ir al lecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pídase editorial, Arenal, 1, Madrid.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Autos a los Trens

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Autos a los Trens

Hallazgo de municiones

Tetuán 25

En Río Martín se ha descubierto un escondrijo donde se han hallado municiones en abundancia que seguramente pertenecerá al contrabando.

Parte oficial. Una operación de policía

Madrid 25
En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:

«De un momento a otro se realizará en la región occidental una operación de policía para afianzar el frente y castigar al enemigo que trata de molestarnos con propaganda contra nuestros propósitos pacifistas.»

Madrid al día

Los aviadore franceses
Madrid 25

Los aviadore franceses que se encuentran en Madrid explicaron anoche en el Instituto Francés el raid aéreo realizado desde París a Villa Carreros.

El señor Lunante explicó con gran abundancia de detalles la clase de aparatos que utilizaron y las incidencias ocurridas durante el viaje.

Ilustraron la conferencia con proyecciones de la película impresionada durante la travesía.

Nuestros aceites en la Argentina
El periódico «El Debate» trata hoy de las relaciones comerciales con la Argentina con motivo de la memoria publicada por la Cámara Española de Comercio de Buenos Aires.

Dice que los aceites extranjeros se ven amenazados de ser desplazados del mercado argentino y más especialmente los que llevan nuestras marcas.

Pide que se adopten medidas para evitar mayores males a nuestra industria, razonando sus argumentos.

Los desesperados
Arrojándose por un balcón, se ha suicidado hoy el comerciante Enrique Ordóñez Sánchez.

Este falleció al ser conducido a la Casa de Socorro.

Se cree que los móviles del suicidio han sido dificultades económicas.

—Hoy se arrojó por el pretil de la plaza de la Armería, Julián Palacios Flores, ocasionándose la muerte.

Era asilado de Yeseras, y hace algún tiempo lo echaron a la calle. Como a pesar de hallarse enfermo no lo admitían en el Hospital, adoptó tan fatal resolución.

Carreras de caballos
En el Hipódromo se han verificado hoy las carreras de caballos, con asistencia de los Reyes.

En la primera prueba venció el caballo de don Juan Ponce de León; en la segunda, uno del señor Valero de Cuello; en la tercera, uno de la Remonta, y en el cuarto el del marqués de Amboage.

Beodo precoz
Hoy fué asistido en la Casa de Socorro el niño Francisco Moreno, que se había bebido un cuarto litro de aguardiente.

Violenta tormenta
En Aravaca deseargó una fuerte tormenta que ha causado enormes daños.

Una casa habitada por señoras solas quedó inundada.

El chófer Pedro Pérez, viendo el peligro que corrían aquéllas, derribó la puerta, penetrando en las habitaciones donde encontró a las mujeres en lucha desesperada para salvarse.

Renuncia de un juez
El juez del distrito de Chamberí, don José Félix Puertas, ha renunciado a su cargo.

Se propone marchar a Inglaterra para estudiar el tema de la independencia del poder judicial.

Informe de una abogada
Hoy ha conferenciado por primera vez en el Supremo, defendiendo los derechos de un obrero de ferrocarriles, la abogada Victoria Kent.

Líneas del Metro
La empresa del Metro se propone establecer muchas líneas desde plaza del Progreso a Fuentesilla y otras a la Dehesa de la Villa.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

HOTEL MIRAMAR
ALMUÑECAR
junto al mar. Gran confort. Servicio esmerado.
Para informes su propietario

Noticias y sucesos De Barcelona

Un toro cornea a un auto

Salamauca 25
Comunican de Fuentes de San Esteban que al pasar un automóvil por una dehesa de toros bravos, una de las reses le emprendió a cornadas con el vehículo.

Los ocupantes saltaron al camino, y ante la codicia del astado tuvieron que correr alrededor del auto para esconderse.

El chófer logró imponer su serenidad y emprendió veloz carrera, librándose del serio percalce.

Viaje de Primo de Rivera
Cádiz 25
El coronel del Somaén gaditano ha recibido una carta del general Primo de Rivera comunicándole que el 27 se propone marchar a Algeciras y La Línea de la Concepción para asistir a la bendición y entrega de la bandera del Somaén.

Agrega que después marchará a Medina Sedonio con igual objeto y que seguidamente se dirigirá a Madrid donde se propone resolver varios asuntos urgentes.

Anuncia que regresará pronto a África y que a su regreso a la península desembarcará en Cádiz.

Homenaje a Pérez Galdós
Tenerife 25
En el teatro del Parque se ha celebrado el homenaje a la memoria del glorioso Pérez Galdós, amenizando el acto la banda municipal.

En el escenario se había colocado un busto del ilustre novelista. Después, la compañía de Alarcón representó la obra de Galdós «Doña Perfecta».

El «Blas de Lizo»
Ferrol 25
Terminados los ejercicios de tiro de cañón, el crucero «Blas de Lizo» saldrá para Cádiz con objeto de incorporarse a la escuadra de instrucción.

Gobernador a Madrid
Sevilla 25
Ha marchado a Madrid el gobernador civil señor Muñoz Lo-rente.

Trigo argentino
Sevilla 25
Se espera en este puerto la llegada de un vapor argentino que trae trigo con destino a Sevilla y Córdoba.

Infantes de verano
Sevilla 25
Los infantes, hijos de don Carlos y doña Luisa, han marchado a Medina del Campo, donde pasarán la temporada veraniega.

Caballeros de Isabel la Católica
San Fernando 25
Se han recibido los nombramientos de Caballeros de la Orden de Isabel la Católica a favor de los alumnos que rindieron honores al rey durante la visita que giró en Abril último a la Escuela Naval.

Camisetas hilo extra a 575 pesetas
El surtido más completo y los precios más baratos en camisetas para verano, lo encontrará usted en «La Casa de las Medias»

Mataró Industrial
GRAN VÍA, 29
Le conviene visitarnos antes de hacer sus compras

¿Desea que en agosto sea feliz con vacaciones?
Anunciándose en «EL DEFENSOR» lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RÍÑON Y VIAS URINARIAS
POR EL
Doctor ANSEL GUIJARRO
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Comerciantes multados

Barcelona 25

El Gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa a cada uno de los comerciantes de Sabadell.

El asalto a la Caja de Badalona
En la Audiencia se ha visto la causa por el asalto de la Caja de Ahorros de Badalona, ocurrido en 28 de Abril del pasado año, en el que resulta procesado José Aracil.

El fiscal le acusa a éste como autor, junto con otros individuos que no han sido detenidos.

De los hechos se desprende que los acusados asaltaron la Caja de Ahorros de Badalona, amenazaron con pistolas a los empleados y se apoderaron de una considerable cantidad.

El procesado negó los hechos, diciendo que él no bajó del automóvil.

El fiscal pidió para Aracil la pena de ocho años, ocho meses y un día.

La revelación de secreto
Hoy ha terminado la causa seguida por revelación de secreto de documentos de la Compañía de Tranvías.

El procesado, señor García Ceballos, pidió que se leyerá una carta donde el director de la Compañía declara que este asunto estaba ya liquidado.

La hermana de Mariano de Cavia pide limosna
«El Diluvio» publica un suelto dando cuenta de que la hermana del maestro de periodistas, Mariano de Cavia, se muere de hambre.

Dice que la noticia causará extrañeza, pero que es la realidad. Termina declarando el periódico, que la deplorable presencia de aquella mujer en la redacción, les ha causado mucho daño y a punto estuvieron de romper las plumas.

El cierre del Orfeón Catalán
El gobernador ha facilitado esta mañana copia de la resolución resultante de las diligencias especiales instruidas por el coronel de Seguridad señor Hermida, en los sucesos ocurridos en el Orfeón Catalán y que dice así:

Habiendo llegado a conocer que en dicha Sociedad circulan impresos entre los socios en que francamente se habla de política.

Considerando que le está prohibido en absoluto tratar de política, puesto que su funcionamiento debe ser cultural y artístico.

Considerando que se han creado cuestiones ilícitas que le estaban prohibidas.

En su virtud se ha ordenado la clausura de dicha sociedad hasta nueva orden.

Un partido que termina a golpes
Hoy se celebraba un partido entre el Aren y el Badalona.

Durante el encuentro, el juez de línea y el árbitro llegaron a las manos, en medio de las protestas del público.

En vista del escándalo, se suspendió el partido.

Extranjero
La situación política
Bruselas 25
En la Cámara de Diputados antes del discurso de declaración ministerial, dijo el ex ministro de Negocios extranjeros señor Jacta, que el Gabinete Vanderbe de inspira desconfianza e inquietud.

Los socialistas no le darán su confianza hasta después de oír la lectura de la declaración ministerial.

El católico señor Miut manifestó que si el Gobierno se inclina hacia los socialistas, le retirarán su confianza.

Una centenaria quiere divorciarse
Nueva York 25
La señora Minter, que cuenta 104 años de edad, ha entablado demanda de divorcio.

Desde que se casó por última vez en 1900, ha intentado divorciarse 75 veces, sin conseguirlo.

Conflicto social
Berlín 25
Se hallan en huelga 30.000 obreros de la industria de la madera, a consecuencia del lockout declarado por los patronos.

Estos se preparan para la lucha larga que se avecina.

Un censor se vuelve loco
Riga 25
El censor oficial de los Soviets señor Rostans, se halla loco desde hace varios días. Parece ser que, cuando leía unos

periódicos extranjeros, sufrió un ataque de enajenación mental. Se le ha trasladado a una clínica para su observación.

Los sucesos de China
París 25

Comunican de Cantón que el Consejo ha publicado una nota haciendo saber a las autoridades chinas que intervienen en la coalición de Maense, que toda intromisión será rechazada por la fuerza y que el Gobierno será el responsable de las consecuencias que se deriven de ello.

Acuerdo hispano-turco
Angora 25
Procedente de Constantinopla ha llegado el embajador de España en Turquía con objeto de concertar un acuerdo comercial hispano-turco.

Demanda del Senado
Buenos Aires 25
El Senado ha presentado una demanda al Gobierno pidiendo que se comunique al Papa que el Nuncio en esta capital ha dejado de ser persona grata.

El convenio franco-español
París 25
La oficina competente del ministerio de Negocios extranjeros estudia el texto del convenio sobre vigilancia de las costas marroquíes para proceder a su ratificación.

A favor de los obreros chinos
Berlín 25
El partido comunista está trabajando para la organización de una serie de mítines a favor de los obreros y campesinos chinos.

La actitud de los socialistas franceses
París 25
El Comité administrativo del partido socialista ha convocado para el día 12 de Julio al Consejo nacional, con objeto de fijar su actitud definitiva respecto al Gobierno.

Nueva expedición polar
Oslo 25
El explorador Amundsen y sus compañeros se proponen embarcar el 4 de Julio, nuevamente.

El jubileo de Merry del Val
Roma 25
En la Basílica de San Pedro se ha verificado el jubileo del cardenal Merry del Val, asistiendo 38 prelados.

Huelga de empleados de Correos
París 25
Grupos de empleados de Co-

rreros se declararon en huelga por no haberse accedido a la subida de sueldos.

Los huelguistas se dirigieron al palacio de comunicaciones, donde el director y el prefecto les arengaron para que desistieran su actitud.

Los empleados manifestaron que no se marcharían hasta tanto saliera la Comisión que fué a la Cámara de Diputados.

Poco después salían los comisionados diciendo que no los habían recibido.

Como los huelguistas continuaban promoviendo escándalo, centenares de guardias procedieron a dar cargas, resultando algunos contusos.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 25

Interior, 71'00.
Amortizable, 5 por 100, 94'90.
Amortizable, 4 por 100, 00'00.
Banco de España, 579'00.
Tabacos, 000'00.
Francos, 32'95.
Libras, 33'38.
Dólares, 6'85.
Liras, 25'60.

El estado de Magritas

Valencia 25

El banderillero Magritas ha sido trasladado al hotel donde se hospeda.

Siguen desfilando infinidad de admiradores y aficionados para interesarse por el estado del torero, que se encuentra bastante mejor.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil y práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción
Madrid 0'50 pesetas al mes
Provincias 2'25 » trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7. Madrid

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

Centro Artístico

Mañana sábado 27, a las diez de la noche, en la Alhambra (Plaza de los Nijibes)

Segunda y última representación por el eminente divo

••• MIGUEL FLETA •••

LA EMINENTE SOPRANO

••• MARIA BLACER •••

Y LOS NOTABLES ARTISTAS

Matilde Revenga ■ Victor Damiani

■ Anibal Vela ■

Maestro director: Arturo Saco del Valle

PROGRAMA

Acto 3.º de «Bohème». Acto 3.º de «La Dolores»,

(empezando en la Romanza de Dolores).

Acto 3.º de «Tosca»

••• ■ ■ ■ •••

NOTA.—El famoso Fleeta ha ofrecido al público

cantar en este día varias jotas acompañado por una

rondalla de guitarras y bandurrias

LA TRAGEDIA DE LOS CELOS

¿Tendrá el suceso derivaciones interesantes?

La familia de doña María también nombra abogado

Como demostración palpable de que este sangriento suceso, que tanto apasiona a la opinión pública, ha entrado en una fase, por sus derivaciones interesantes...

Está justificada la decisión del señor Antelo Roldán de nombramiento de letrado, ya que es natural que el referido señor esté interesado en que se aclaren totalmente las causas que indujeron a su hijo Rafael a cometer la agresión a su esposa y suicidarse luego...

También pudiera ocurrir, y está es lo que se comenta por Granada, que el nombramiento del señor Morenilla obedezca al deseo de intervenir en el sumario por sí de él se dedujera el otro delito de que antes hablamos, pero legalmente no podrá accederse a esa intervención hasta tanto que el delito a que nos referimos quede patente...

Sea lo que fuese, lo cierto es que el nombramiento de abogado por parte de la señora Carrillo está siendo objeto de vivos comentarios por parte de todo el mundo.

¿Qué reconocimiento se hizo a doña María?

Conforme decíamos en nuestra edición de la mañana, anoche el médico de guardia en la Casa de Socorro, Dr. Fernández Cambil, en vista de que doña María Carrillo no podía conciliar el sueño y se quejaba de agudos dolores, realizó un detenido reconocimiento en la lesionada, advirtiéndole, con la natural sorpresa, la presencia de otra herida en la región sub-escapular que hasta aquellos momentos, y a pesar de haber intervenido en la cura de urgencia practicada a raíz del crimen cinco doctores, había permanecido tan en misterio, como las causas originarias de la tragedia.

El descubrimiento realizado por el señor Fernández Cambil, al ser conocido por la lectura de los periódicos, ha causado general asombro, pues nadie puede justificar, como, después del detenido reconocimiento que se dijo hicieron los médicos al proceder a la cura de la señora de Carrillo, podía aparecer, al cabo de los tres días, una nueva lesión producida por el disparo de la pistola que esgrimió el desventurado marido.

El señor Fernández Cambil, así que hubo realizado el hallazgo de la otra herida, dió aviso a los restantes facultativos que intervienen en la asistencia de la lesionada, procediendo a curar esta herida. Creemos que después practicarían un minucioso reconocimiento en el cuerpo de la señora Carrillo para evitarle la sorpresa, pasados unos días, de la aparición de otra lesión que entorpeciera el total restablecimiento de la paciente.

Las criadas han en manifestaciones de importancia. Rumores que van confirmando

Las criadas que prestaban sus servicios en el hogar de los señores de Roldán Martínez han comparecido ante el Juzgado instructor, y según parece, tanto Encarnación Delgado, como Julia García López, han hecho manifestaciones que confirman ciertos rumores, que desde la realización de la tragedia venían circulando.

Naturalmente, que la reserva con que el Juzgado lleva todas sus actuaciones nos ha impedido realizar una información de carácter oficial; pero sin embargo, personas que tienen relaciones de amistad con las declarantes nos han referido ciertos extremos que bien pudieran coincidir con las manifestaciones hechas por Encarnación y Julia.

La primera en comparecer ante la autoridad judicial fue la cocinera Encarnación, y parece ser que de sus manifestaciones se desprende que el último día de las carreras de caballos llegaron a su domicilio los señores de Roldán Martínez, enfadados, por sí, durante el espectáculo, un caballero había dirigido miradas provocativas a doña María.

no fue violentísima, poniendo término a ella don Rafael, marchándose del domicilio.

La señora de Roldán fue presa de un violento ataque de nervios y Encarnación, después de prodigar las frases de Consuelo, la preparó sin calmante.

Según también entendido, Encarnación relató luego lo ocurrido después de oírse los disparos, y de cuyo relato hacemos gracia a nuestros lectores por coincidir en un todo con los detalles que extensamente y sobre este extremo hemos publicado.

Julia García López, en sus manifestaciones; dijo que entró al servicio de los señores de Roldán hace unos tres meses, y que del caballero que tanto se viene hablando, como amigo del matrimonio, ella no sabe nada.

Únicamente añadió la noche del crimen, en ocasión de salir a un recado, se le acercó un señorito, rogándole que hiciera llegar una carta a manos de doña María. Ella se limitó a cumplir al encargo, y a las once de la noche, como de costumbre, se despidió de sus señores y se retiró a su domicilio, no enterándose del suceso hasta el día siguiente.

Como podrá apreciar el lector, las manifestaciones de ambas señoras tienen suma importancia, pues descubre el velo de misterio que cubría los móviles de esta tragedia conyugal.

Otras declaraciones Terminadas las declaraciones de

Encarnación y Julia, compareció una niña, hija de la primera, que prestaba servicios como nifera en el hogar de los señores Roldán.

La niña parece ser que no ha hecho manifestación alguna de importancia.

El Juzgado instructor se personó más tarde en la Casa de Socorro, para ampliar la declaración a doña María Carrillo de Albornoz.

Las manifestaciones que pudiera hacer la declarante a la autoridad judicial las ignoramos por completo. Únicamente, al terminar la declaración, y por el rostro del señor Cobián, pudimos deducir que la diligencia había sido de gran importancia, y que quizá la aclarará por completo cuanto de misterioso había en el suceso.

Quizá no nos equivocáramos al decir que la señora de Carrillo ha confirmado en sus declaraciones la existencia de alguien, que con su ingerencia en su vida matrimonial fuese la causa única y exclusiva del suceso sangriento desarrollado noches pasadas.

Traslado de doña María

Autorizado por los médicos que asisten a doña María Carrillo, se ha verificado ayer tarde su traslado, desde la Casa de Socorro a Gran Vía 43, domicilio de su familia.

El traslado se hizo en una camilla, y ésta fué seguida durante todo el trayecto por numeroso público.

CRONICA MALACITANA

Al partir el correo de Melilla

Es una extraña emoción, una honda e indefinible sensación espiritual la que me causa presenciar la salida del vapor correo de Melilla.

En la hora del anochecer, cuando las últimas luces de la tarde, inciertas y semiopacas tras el crepúsculo valse, debilitando en lucha con las noctámbulas sombras, cruzo las ruas malagueñas, que en esos momentos adquieren su grado máximo de alegría y animación, trasladados por una vinta multitud en la que hallase un pintoresco e inconfundible matiz local, ese otro tono costumbrista y céntrico que da una importante vía marítima aglomerando el intenso movimiento comercial y bélico, y siendo al mismo tiempo favorecida notablemente por el turismo.

No sé qué rara fuerza indomitable impeliera cotidianamente a acudir al puerto. Poseo de un inextinguible deseo, como atenuado por una idea imperativa y obsesiva que me arrastra sumido en la inconciencia hacia el objeto deseado, busca mi espíritu en este escenario, silente e ignorado, el agudizado sabor, uniforme dilución de amargas heces del dolor y sedantes optimistas de esperanzas, entusiasmos y juveniles anhelos de gloria.

Obscurece. Apenas en el horizonte destacase el tenue celaje de una calma cobalton. Las estrellas brillan ya temblorosas en pasmo a bordo, hay en sus broncos rostros en premente, inmutable contracción, un marcado sello de profunda inapetencia, de hastio de vida; desparrámanse por el buque, y abstraídos, extáticos, quedan, tal vez evocando dolorosos remembranzas de las tragedias de sus preteritas existencias. Son ahora unos soldados de regulares los que embarcan; rien, bromean; uno, allá en el puente del buque, entona una lánguida canción moruna, de dulces y cadenciosas melodías; otro le contesta con las pujantes notas, plenas de viril sonoridad, de una jota aragonesa. Pasaron también unos jóvenes oficiales del Tercio; desde la barandilla del barco, charlan jovialmente con unos paisanos que les despiden desde el muelle; en su parla franca y comunicativa muestran su entusiasmo, y inextinguible fe en el triunfo y, prontos al holocausto, fijan su mirada en la gloriosa aureola que exorna a los héroes. Unos bisoños soldados peninsulares, contemplan tristes y silenciosos a un compañero que se despidió de su madre.

Al abrazar esa madre al soldadito, tan prístamente que parece quisiera volver a fundirlo en su ser, entre beso y beso, con

puerilidad conmovedora, hácele amorosas recomendaciones, dirígale frases de ternura casi ininteligibles por el acongojado hipar.

El «Monte Toro» zarpa. En la augusta quietud de la noche, envuelto por las opacas nieblas, desfilase lentamente su fantasmal mole, llevando hacia otras ingruas tierras su carga de indiferencias, tristezas y optimismos.

La sirena lanza en su postrer saludo de despedida, como un ronco gemido. El faro del puerto extiende sus largos brazos luminosos y, al girarlos, es cual la última señal de bendición a los que marchan de la tierra a patria.

El buque se aleja. En el umbroso horizonte, sólo es ya un punto luminoso, una estrella de esperanza que, brilla en la sima tenebrosa del dolor de los que se quedan.

SERAFÍN PÉREZ RIVERA

Málaga, Junio.

Espectáculos

Salón Regio Programa para hoy: Primera sección, triple, a las diez, «Los Chatos». Segunda sección, a las doce y cuarto, «La Carne Flaca».

Olympia Hoy se estrenan en este Coliseo dos preciosas películas: «Un Romeo Rústico», en dos partes, y la comedia en cinco actos, «El Delincuente».

Baleario de Trillo

Temporada: 1.º de Julio a 15 de Septiembre. Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 12 pesetas. Habitaciones y chalet, por temporada. Informes y folletos: Hotel Leones de Oro. Carmen, 30, Madrid.

CASA BRIEVA

Ultramarinos finos Todos los artículos que expende esta casa, son de las mejores marcas y calidades y sus precios son siempre módicos por lo que le conviene hacer aquí sus encargos. PUERTA REAL Victoria Bajos del Hotel

MOTORES REX DE LA CASA RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. MAGNETO de alta BOSCH CARBURADOR rápido ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc. GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados, para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quince metros de altura. Un año de garantía. Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su provincia de estos motores, Almacenes de Maquinaria Agrícola e Industrial, JUAN LEVYA, Mesones, 3 y 5. Apartado de Correos, 46. Teléfono, 256.

PARA EL ALCALDE

Después de las fiestas

Ya que hemos vuelto a la normalidad de nuestra vida, ya que han transcurrido los festejos, no es mi intención tratar del mayor o menor acierto referente al programa oficial de las fiestas; hágalo en buena hora los que deseen hacerlo únicamente me limitaré, en nombre de mis convecinos, a formular un ruego a nuestro digno Alcalde, para el que van dirigidas mis palabras, con todo el cariño y con el respeto más profundo, al que es acreedor bajo todos conceptos.

No dudamos que nuestro ruego será atendido en lo que vale, puesto que no redundará de ningún modo en beneficios individuales y egoístas, sino por el contrario, en beneficio de la salubridad, y en el completo desarrollo y engrandecimiento de nuestra hermosa ciudad, a la que dedicaremos siempre nuestro cariño más ferviente y nuestros entusiasmos más profundos.

Y como este cariño que sentimos por nuestra Granada le acibarar desde hace mucho tiempo la invencible ramera de ciertos abandonos de urbanización, hemos aquí dispuestos a suplicar a nuestro alcalde que cesen estos abandonos y esta incuria, que tan mal hablan de Granada, porque vemos con la mayor tristeza el aspecto indigno y vergonzoso que ofrece esta sucia calleja, y ese solar, cuya existencia nos deshonra y nos hace caer la cara de vergüenza ante la opinión que de nosotros tienen propios y extraños.

(No, no es posible aguantar por más tiempo esta situación, pues siempre nos preguntamos con la mayor inquietud cuál será el concepto que tengan de nosotros, no ya nuestros compatriotas, sino en todo el mundo civilizado.)

A nuestro alcalde acudimos para que no continúe el estado actual de cosas, porque si no desaparecen, día llegará en que nos demite cuenta, en medio de nuestros crueles remordimientos, de nuestra incuria, porque siguiendo de esta suerte llegaremos, sin duda, a ocupar para nuestra deshonra el lugar más infimo de los bajos fondos europeos.

¡Parece mentira que en un sitio tan céntrico puedan existir estos nauseabundos cuadros propios de una pocilga!—X

CRÓNICA

La «Montaña Rusa»

«No sentir las sensaciones fuertes de este aparato...» «No, no es posible aguantar por más tiempo esta situación, pues siempre nos preguntamos con la mayor inquietud cuál será el concepto que tengan de nosotros, no ya nuestros compatriotas, sino en todo el mundo civilizado.»

«Sin duda se trata de un símbolo que da la satisfacción a la doble personalidad. (No os habéis fijado como en todos los semblantes florecen las sonrisas al comenzar la carrera?) (Habéis visto cómo se realiza el milagro de la solidaridad durante el brevisimo viaje?) La soñada conjunción toma cuerpo; la mujer vibra y sonríe más; al hombre se le engrandece el alma y todos laten bajo la misma emoción, de vida más intensa y más feliz... Y amando, sin pensarlo, al progreso que representa el atrayente artificial...»

«¿Qué sublime sería el poder hacer de la tierra otra Montaña Rusa!»

PABLO GARCÍA ARIZA

El empleo de los abonos potásicos es necesario para evitar el agotamiento de los terrenos

Queremos dar a los agricultores una sencilla lección de química agrícola, que esperamos no echarán en saco roto. Las plantas, exceptuando la mayoría de las leguminosas, absorben del suelo entre otras sustancias más secundarias, ácido fosfórico, potasa y nitrógeno, de importancia capital para su alimentación.

«Como se devuelven al suelo esas materias nutritivas? El ácido fosfórico, aplicando el superfosfato de cal (o escorias Thomas), la potasa con el uso de sulfato de cloruro de potasa y el nitrógeno por medio de nitrato de sosa o de cal, de sulfato amónico, de residuos vegetales y animales y sobre todo, cultivando plantas leguminosas que lo absorben del aire por medio de las bacterias que en sus raíces viven.»

De aquí resulta que mientras que el suelo se enriquece en nitrógeno de diferentes modos, no aumenta su cantidad de ácido fosfórico y de potasa más que con los abonos que se apliquen al terreno. Ahora bien, o hablando con más exactitud, ahora mal, los labradores emplean ya corrientemente el superfosfato de cal y amoníaco o nitrato, descuidando demasiado a menudo la fertilización potásica, y no debe sorprendernos que en estas condiciones el suelo mantenga o aumente sus reservas en ácido fosfórico, agotándose con mayor o menor rapidez el stock de potasa.

«Y debemos advertir al agricultor que el suelo se agota antes en potasa utilizando sólo superfosfato que no empleando ningún abono, pues con el empleo de éste las cosechas han aumentado extraordinariamente, lo que ha traído consigo la absorción de una mayor cantidad de potasa. La creencia de los labradores de que los abonos químicos esquilman las tierras, es errónea si se utilizan las tres clases de fertilizantes: fosfatos, nitrógenados y potásicos (dando de cuando en cuando algo de materia orgánica), pero es muy cierta en el caso de utilizar sólo superfosfato, pues la aplicación de éste obliga a las plantas a extraer mayores dosis de nitrógeno y de potasa, nitrógeno que recibe el suelo con multitud de sustancias, no produciéndose en cambio, la tierra de potasa más que con los abonos potásicos.»

«Como siempre, al comprar la potasa, se exigirá en todos los sacos las palabras «Kalisyndikat Berlin», indicio de pureza y riqueza; za fuera de toda duda.»

Dr. Gonzalo Martín y Barrales. Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis. Todos los días de 3 a 5. Festivos de 10 a 12. Horno de Haza, 82

Gal Hidráulica. Abata las construcciones por su gran rendimiento

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Feste de día, el coronel de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia... Hospital y provisiones, el sexto capitán de Infantería, don Francisco Arteaga Fernández... Imaginaria, el primer capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magariño... Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

La Belleza de la Mujer. Una dosis de Citrato Bishop de tiempo en tiempo evita el estreñimiento, cura la indigestión, mantiene la sangre fresca y saludable, quita las erupciones de la piel, y rejuvenece el semblante y lo hace más atractivo. Pruébese el Citrato de Magnesia Bishop por unos días y observará sus admirables y provechosos resultados.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia original tal como lo hemos inventado en el año 1887. En todas las Farmacias y Droguerías. Excelsior Farmacia, 11, Speck's Filiales, LONDRES, E. A. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Teller y Cia, Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de la Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

NOES LOMISMO comprar en una tienda que en otra. En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

OLYMPIA Hoy viernes 26 de Junio de 1925. Secciones desde las tres de la tarde y la última a las once de la noche. EXTRAORDINARIO PROGRAMA! La graciosísima comedia «Century», en dos partes, titulada Un Romeo rústico. Estreno de la gran atracción universal, en cinco actos, titulada EL DELINCUENTE. Interpretada por el genial actor FRANK MAYO. DICEN... que con abanicos «potos», quitasoles «opacos», medias «Malacas» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semano Santa por las bellas granadinas luciendo penitas compradas en EL REGALO, Bibarramba, 21-22, junto a Los Muñecos.

CONVOCADAS Oposiciones al Magisterio Preparación e Informes D. Pedro Vázquez ELVIRA, 118. - PRAL.

CENTAURO

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO. Saldrá de Almería el 25 de Junio de 1925 para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precios en tercera.—De 10 años cumplidos: un entero, 537,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a 10 sin cumplir: un medio, 272,50, ídem, ídem. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

VINICULTORES! Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, 6'50. Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola Barquillo, 21, Madrid. Apartado, número 6

GRITZNER Máquinas Gritzner para Coser y Bordar. Las mejores hasta hoy conocidas. Gran depósito de camas de hierro y madera y muebles de todas clases. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. Oficinas y despacho: San Matías números 2 y 4.—GRANADA—

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA. Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarras y afecciones al Hígado e Intestinales. Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio. Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

CABALLERO SEÑORA! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? ¿Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON. Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero. que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visitenla con preferencia y se convencerán. Mesones, 98, hora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

Para atletas y sportsmen. El vaso de agua diario y matutino con una cucharadita de «Sal de Frutas ENO» refrescante y de agradable sabor, contribuye directamente al sostenimiento de esa limpieza y regularidad funcional de que depende la perfecta aptitud física. La «Sal de Frutas ENO» tiene todas las propiedades agradables y refrescantes de las frutas en sazón y como éstas es igualmente eficaz. SAL DE FRUTAS ENO (FRUIT SALT). Refrescante Efervescente Purificador. CONSULTE A SU DOCTOR. Frasco pequeño, Ptas. 3,50. Frasco familiar, 6,00. FEDERICO BONET

PICORES de la piel. S A R N A SARPUNIDOS, CO-NEEZOLS, se cura o en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. Lechería. Leche a 60 céntimos litro. Calle de Elvira, número 42. NIQUELADO. DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE AUTOMOVILES. DORADO Y NIQUELADO DE LAMPARAS Y CAMAS. Trabajos en todas clases de metales. Calle de Piedra Santa, núm. 10

SE VENDE un elegante Coche Jardinera-Faeton, casi nuevo. Darán razón: Mesones, 3 y 5. Almacén de Maquinaria. Granadinos. Recordáis aquella gran caravana de ingleses que aterrió en nuestra hermosa Granada? Pues bien: el Doctor Asquith se hizo súbdito español tan sólo por no perder la costumbre de comer los ricos dulces de EL SOL.

ESSENCES-POUDRES-SAVONS LOTIONS. LT-PIVER. AZURÉA POMPEIA FLORAMBE-PRINTANEL. Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONOMICO

¿QUIÉN ACERTARÁ? SOBRA GENTE EN EL MUNDO

Ya nos dijo Reclus que la capacidad habitable de la Tierra es unos cinco mil a seis mil millones de personas.

Hay en la Tierra actualmente unos 1.700 millones de individuos, y casi la mitad no pueden vivir cómodamente.

Podrá vivir regularmente esa cantidad de personas? Brenier afirma que tal aumento es un verdadero peligro.

Taylor, geógrafo norteamericano, opina que la raza blanca, que representa más de la mitad de la humanidad, doblará sus efectivos antes del año 2.000.

Ronsy, ocupándose de este problema, no es tan pesimista como los señores citados. Según Ronsy, sobra gente en el mundo y sobrará más si continúan los pueblos

odiándose y combatiéndose económicamente. Pero si reina en la tierra la paz moral y la fraternidad, las naciones tienen medios suficientes y dispondrán de mayores todavía, con los adelantos científicos, para mantener a la super población.

Si prosigue la lucha sorda que sostienen los países, especialmente varios europeos, la catástrofe por el aumento excesivo de población será inevitable.

GUARDIA CIVIL

La de Lanjarón ha detenido a José Alonso Padial, que agredió a Chanes González.

—La de Almuñécar, a Miguel Rodríguez Sallinas, y la de Albolote a Francisco Cucharero, reclamado por la autoridad judicial.

—Por igual motivo han sido detenidos por la de Granada, Juan Romero Sánchez, Estéban Romero y Luis Moreno, y por la de Gorr, Francisco Díaz Díaz.

—La de Turón ha detenido a Enrique González Torres, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Campotéjar, al vecino de Dehesas Viejas Rafael Rodríguez López (a) «Platero», reclamado igualmente.

—La de Alhama participa que ha desaparecido una caballería propiedad de don José Rosales.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del cabo del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60, 1.ª batallón, 6.ª Compañía, Vicente Ortega Alonso; de los soldados Francisco Díaz Polo, Antonio Aguilera Martín y Manuel Cabello Moreno, del batallón expedicionario de la Reina, número 2, 1.ª Compañía, de guarnición en Tetuán; de los cabos de Regulares de Ceuta, número 83, primer Tabor de ametralladoras, Emerto-Lumbreras Hoyo, Feliciano Ortega Castrillejo y Francisco Ramírez Richarte, y de los soldados Alfonso Ruiz y Julio Castilla, del batallón expedicionario de Jaén, número 72, 1.ª Compañía.

También hemos recibido petición de madrina de guerra del alférez de la Plana Mayor del Tercio, acuartelamiento de Riffen, 2.ª bandera, en Ceuta, don Alfonso Monasterio.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a don Francisco Bernardo, don Eduardo Sánchez Solá, don Manuel Jiménez, don Rafael Manzanilla, don José María Beltrán, don Francisco Puiga y don Joaquín García.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Alcalá la Real: Doña Rosenda Mudarra Romero y otros con don José Amaro Sánchez González, sobre declaración de derechos; abogados, señores Saldana y Luna Pérez; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Merced (Málaga): Doña Natalia Monrubia y Bellido con don Bernardo Díez Robles y otros, sobre desahucio; abogados, señores Martos y La Guardia; procuradores, señores Navarro y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Antonio Medina, por lesiones; abogado, señor Ruiz; procurador, señor Rivero; secretario, Sr. Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Decoroso Muñoz Alcaide, por tenencia de armas, abogado, señor Jiménez Santaella; procurador, señor Coello; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Eloisa Mezca Ortega, por estafa; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Amaro; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Antonio Samos Castro y otro, por robo; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

CIRCO GALLÍSTICO

El próximo domingo, día 28 del actual, se dará fin a la temporada actual, con el fin de que resulte brillante y de grato recuerdo para la afición se va a aportar el sobrante de los gallos forasteros adquiridos para los desafíos que tuvieron lugar el día 7 del actual, entre las gallerías «La Unión» y «Fuente Nueva», y en las que obtuvo un ruidoso éxito la primera de dichas gallerías, dado que de las diez riñas celebradas ganó 8, entablado una y perdiendo otra.

Según capacitados aficionados, para emitir juicios del resultado, a ello contribuyó bastante la inteligencia profesional del gallero cordobés Manuel Alcaide «El Escorolo». Es evidente que en cierto modo estos profesionales guardan cierta relación en los conocimientos necesarios para ejercer, con los que ejecutan el arte de la tauromaquia.

Y hasta el próximo domingo en que la afición habrá de disfrutar de un rato agradable presenciando las riñas de fin de temporada y en que se despide el gran artista «El Escorolo» de la afición granadina, después de celebrarse las riñas de los verdaderos fenómenos que habrá de presentar.

CONFUSIONES

Advertimos a nuestros lectores, que todo el que se suscriba a este diario, lo recibirá gratis hasta último de mes

Instrucción pública

Un nombramiento acertado.—Nuestro distinguido amigo don Antonio M. Chamorro Núñez, ha sido nombrado diputado provincial suplente corporativo por el distrito de Guadix, de cuyo Ayuntamiento es primer teniente alcalde.

Nosotros, que conocemos los grandes merecimientos y las excelentes cualidades que adornan al culto maestro nacional señor Chamorro, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena, y esperamos, muy fundadamente, que su gestión será altamente beneficiosa para los intereses de la enseñanza.

Opiniones libres.—Como habrán observado nuestros lectores, la convocatoria actual ofrece algunas variantes: Se ha suprimido la limitación de los 35 años. Se exige certificado médico acreditativo de no padecer defecto físico alguno o enfermedad que lo imposibilite para el ejercicio escolar, o copia que acredite la dispensa de defecto físico cuando lo hubiere. El cargo de juez es renunciable y no obligatorio. En el ejercicio escrito, en vez de disertar sobre un tema de Didáctica, el programa abrazará la Pedagogía entera.

Horas de presentación de solicitudes para las oposiciones

Esta Dirección general ha acordado que la admisión de solicitudes y documentos que se presenten a las oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional se verifique en horas extraordinarias, que lo serán de cuatro a siete de la tarde, los días laborables que determina la convocatoria, a fin de no perturbar el servicio ordinario encomendado al Registro general del Ministerio.

Asociación Nacional del Magisterio primario

El domingo anterior, previa convocatoria de la permanente, se celebró reunión de la Junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio, para estudiar la so-

lución que deba darse al problema de los derechos pasivos de los maestros.

Asistieron los representantes de las provincias de Santander, Vizcaya, Segovia, Avila, Valladolid, Barcelona, Gerona, Valencia, Murcia, Sevilla, Córdoba, Badajoz, Cáceres, Cuenca y Madrid.

Después de amplio cambio de impresiones, se acordaron las siguientes conclusiones, que han sido entregadas a las autoridades:

1.º Que la Caja de Derechos pasivos del Magisterio primario pase al Estado, pero equiparando a los maestros en sueldos a los demás funcionarios.

2.º Que los descuentos que están en depósito de los maestros que ingresaron después de 1.º de Enero de 1920, ingresen en dicha caja.

3.º Establecer una escala progresiva de descuentos a los Maestros en activo y pasivo, ingresando en la Caja el descuento por utilidades, y que estén exentos de toda clase de descuentos los jubilados y pensionistas que cobren 500 pesetas o menos al año.

4.º Que todos los Maestros ingresen en la Caja la diferencia de sueldo de un mes, cuando asciendan por corrida de escalas.

5.º Que, según las disposiciones vigentes, ingrese también en el fondo de Caja el 10 por 100 de la consignación material.

6.º Que también tenga el mismo destino el sobrante de los presupuestos del Ministerio de Instrucción pública, en que se refiera a sueldos y creación de Escuelas.

7.º Subvención del Estado.

AQUINO

Suscríbase a El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES

- Fonda Andaluza. Hospedajes desde cinco pesetas.—Navas, 2.
HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada.
HACIENDA. Departamentos para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8.
Pensión Avila. Especial para establecimientos. Escudo del Carmen, 8.
Pensión Roma. Balcones a Puerta Real. Cobas, 3.
PENSIÓN CONTRERAS.—Servicio esmerado y económico. Navas, 10.
PENSIÓN Noguera. Casa para viajeros. Precios módicos. Escudo del Carmen, 1.
COMEDOR.—Nueva Pensión. Madrileña. Precios módicos. Navas, 14.

LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil

El mejor lubricante para coches, camiones, motocicletas, etc. Cada palabra más, 5 cts.



ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas

- El mejor limpia sombreros de paja STRADIN. Pidaló Farmacias y Droguerías.
ESUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.
Se traspaasa establecimiento de bebidas en sitio céntrico. Para informes, callejón de Arjona, 1.
LRA V. mañana nuestra edición de la tarde.
PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario.
Sastrería Paniagua. Confección uniformes, últimos modelos. Gran Vía, 39.
Traspaso establecimiento en Puerta Real. Razón, Puerta Sol, 14.
Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)
Se ofrece señorita maestra mecanógrafa. Pocas pretensiones. Razon, San José Baja, 2, entresuelo.
NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.)
Ama de cría con leche fresca con dos meses, para casa de los padres. Diríjase a Josefa Martiñ, carretera de Granada número 22, Santafe.

VARIOS

- CHURROS exquisitos se elaboran Buñolería Moderna.—Salamanca, 3.
Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Aiglon Auto-Oil.
2.º libro Colonia. Droguería La Rosarío, Capuchinas, número 15.
Salchichón Vich. 10.50 kilo. Casa Mochón. Plaza San Antón, 4.

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando "Dunlop" metals molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 100. BARCELONA, Buenos Aires, 8

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCYON Y WINDSOR Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales J. Viciñana - Gran Vía, 8 - Granada El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Consta de gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.—Granada

MADERAS De encina, álamo negro, chopo, pino de Flandes para carreteros, ebanistas carpinteros, albañiles. Grandes existencias Las encontrarán en Almacenes La Encarnación Junto al Teatro Olympia. Gran Vía.—GRANADA

La Revista de Modas La Moda Práctica es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

DROGUERIA CENTRAL Angel Sánchez Hernández REYES CATÓLICOS 44 Drogas, productos químicos y farmacéuticos. Especialidades y aguas minerales. Perfumería y ortopedia. Artículos para la industria fotográfica y arte. Brochas, pinturas y barnices. Especialidad en pinturas al óleo y acrílica

2 PESETAS camisas de senora. 2'15 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD Tejidos y Confecciones. Cárcel Baja número 39. Lea usted todos los días EL LIBERAL y HERALDO DE MADRID SE VENDEN 4.000 sillas nuevas a la terminación de las fiestas. Razón: Conserjería Centro Artístico o calle Navarrete núm. 1. Todo el que se suscriba a "EL DEFENSOR DE GRANADA" Lo recibirá gratis hasta último de mes El Lubrificante Aiglon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas

SEÑORAS: Para vestir bien y barato con las últimas creaciones de la moda, visitad la casa calle Lavadero de la Cruz, 26, 2.º, donde se ha instalado provisionalmente la conocida modista, procedente de Barcelona, doña María Josefa Infante. Lea usted nuestra edición de la tarde

Margarita de Borgoña POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA dudas se disiparon y volvió a creer en la fidelidad de su criado. —¿Y dónde está?—preguntó, ya con tono afable por completo. —¿Dónde se esconde?... ¡Por la muerte de Nuestro Señor Jesucristo! Quiero ser yo mismo el que eche la mano al cuello. Pero con gran asombro vió que Malingre meneaba la cabeza, y escuchó esta respuesta extraña: —No me preguntéis dónde se encuentra ese Buridán; creedme, monseñor... Dejádme acabar lo que con tan feliz éxito he princi-

piado... Vuestra intervención podría hacer fracasar todos mis planes... ¡Mirad, monseñor; sólo os pido cuarenta y ocho horas con la libertad necesaria para obrar a mi antojo, y os prometo entregaros atados de pies y manos a ese Buridán y a esa Mirtilla, y a toda su cuadrilla! ¿Os place, monseñor? ¡No os traje ya una vez a esa damisela porque tuvisteis confianza en mí, y me dejásteis hacer con entera libertad? —¡Ojalá!—exclamó el conde, que sintió de nuevo sus recelos al oír una respuesta que estaba tan lejos de esperar. Simón comprendió el pensamiento de su amo, y jugando el todo por el todo auzadamente, añadió exhalando un suspiro: —¡Vaya! llegó el fatal momento. Ya veo que mi amo y señor duda de mí... Es preciso decirlo todo. Y arrodillándose humildemen-

te, bajando la cabeza con contrición admirablemente representada, exclamó: —Monseñor, imploro vuestro perdón. Estremeciéndose el conde; inclinóse hacia él, y devorándole con los ojos, preguntó: —¿Perdonarte? ¿Y de qué? —Monseñor —gimió con voz doliente el bellaco, tocando casi el suelo con la cara—, os he engañado. —¡Ah, miserable!—rugió el conde, levantándose con tal precipitación, que derribó el sillón en que estaba sentado. —¿Lo confiesas? —Indudablemente—repuso Simón, irguiéndose a medias y con el aspecto de la mayor ingenuidad—. Confieso haber engañado a mi señor para servirle mejor. Valois quedó anonadado con tal respuesta. Volvió a envainar el puñal, que había sacado con in-

tención de clavárselo en el pecho a su criado, y gruñó con voz sorda: —¡No! Tal muerte sería demasiado rápida y dulce. Y furioso, cogió un martillo y dió un violento martillazo en el timbre. Apareció un paje. —¡Dios hombres de armas al alcance de mi voz!—ordenó. Dicho esto, volvióse a mirar a Malingre. —Ahora —dijo— habla, pero claro y la verdad; porque tan cierto como soy Valois, tu vida no pende más que de un cabello. Habla, explícate. Pero Simón, lejos de asustarse o de parecer asustado por aquel desbordamiento de cólera y por aquellas órdenes que no presagiaban nada bueno para él, en vez de inclinarse más ante su amo, se puso en pie, y tomando un actitud todo lo digna que pudo, respondió con calma absoluta, que

contrastaba con el furor extraño de su amo: —Ya veo, monseñor, que me habéis comprendido mal... Tal vez no me expliqué yo bien... Mi vida es vuestra, monseñor, y podéis disponer de ella a vuestro placer; hace mucho que la consagré a vuestro servicio... Voy a deciroslo todo, no por temor, créame, monseñor, sino por deber, porque sois mi amo y señor y soy vuestro en cuerpo y alma... De todos modos vale más que me explique... ¿Quién sabe si mis actos, mal interpretados, no darían ocasión a cualquier envidioso o rencoroso para calumniarme ante monseñor? Quizás algún servidor demasiado celoso, de buena fe y sin intención de perjudicarme, para cumplir su deber sencillamente, pudiera prevenir a monseñor y recelar de mi lealtad... ¿Quién sabe si no ha sucedido ya algo de eso, como